
   Určenie výtokovej rýchlosti kvapaliny z Bernoulliho rovnice      

   a rovnice kontinuity 

 

 Úloha: Odmerajte veľkosť výtokovej rýchlosti kvapaliny (vody) pomocou Bernoulliho rovnice 

a rovnice kontinuity 

 Pomôcky: Valcová nádoba s otvorom, fotografická miska, stopky, posuvné meradlo s nónium 

alebo iné dĺžkové meradlo, podstavec pod nádobu, nádoba s vodou 

 Teória úlohy:  Na určenie výtokovej rýchlosti kvapaliny použijeme nádobu tvaru valca s podstavcom 

o obsahu S1 .V spodnej časti nádoby je otvor, ktorého plošný obsah je S2 oveľa menší ako 

S1. 

 

 1. metóda 

 

 Schéma: 
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 Podľa zákona zachovania energie platí, že: 
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2. metóda 
 

 V tomto prípade výtokovú rýchlosť označíme v2. 

 

 Schéma:  

  
 Platí rovnica kontinuity: 2211 vSvS   
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 Postup :  1. Pokus zostavíme podľa schémy. 

  



 2. Na podstavec umiestnime nádobu s otvorom. 

 3. Do pripravenej nádoby nalejeme kvapalinu (vodu). 

 4. Nameriame výšku podstavca h2  , výšku hladiny v nádobe h1, výšku nádoby po určenú 

čiaru h´1 , priemer nádoby d1  a priemer otvoru v nádobe d2 .  

 5. Po vypustení vody otvorom v nádobe meriame čas, za ktorý sa zníži hladina vody 

a vzdialenosť  ∆h. 

 6. Namerané hodnoty zostavíme tabuľky. 

 

  


